

УДАРНИК

БЮЛЕТИН НА МЕСТНИЯ СИНДИКАЛЕН СЪВЕТ

РЕДАКТИРА КОМИТЕТ

ул. „Хр. Самсаров“ 3, тел. 25 56

ДОЛУ МАСКИТЕ!

Когато цялото работничество, трудещият се народ от села и градове напруга всички сили, за да прибере богатата реколта и да произведе колкото се може повече предмети от първа необходимост, намират се врагове, долапобити предатели, които намират делото за народа, делото на Отечествения фронт.

Когато двайсет хилядото варненско работничество, организирано в своя боен ОРПС работи извън нормите, дава наднормено производство, когато чиновници от учреждения и канцеларии полагат усилия и вземат участие в предсептемврийското съревнувание, намират се държавни служители, намират се собственици или управители на предприятия, намират се злостни врагове на народа, които загварчат, съзакляват за да върба на народ!

Когато работничество и верно чиновничество лети към нивите за да подпомогне в жетвата своите братя от селата, намират се злостни врагове на народа, които заплашат със саботаж, с вредителство, които дори вредителствуват в народното стопанство.

Намират се фабриканти, които палат фабриките си, намират се началници на служби, които получават народна пара, но работят за враговете на народа. Намират се офицери, с нечисти съвестни, които мечтаят за конспирация, за вартоломееви нощи, за преврат, за реставрация.

Работниците познават всички. Техният жест юмрук е готов да се стовари върху размътаните глави на предателите и конспираторите, върху злите мозъци на вредители, спекуланти и саботьори.

Смъкнете си маските вие, които се притайвате тук и там. Ние ви виждаме. Ние ви знаем. Не можете ни излъга повече. Смъкнете ги, защото ние ще ви ги смъкнем. Ние ще ви разобличим и тогава целия народ ще види вашата отвратителна голота.

Долу маските, предатели!
Вън от предприятията и учрежденията враговете на народа, враговете на работници и селяни!

Съревнувание на художествени колтиви

Българското работничество свободно от веригите на фашизма, се впусна с всички сили на своите яки, жилести ръце, да твори блага за своя народ. Същевременно работниците и работниците са примерни труженци и на културния фронт. Създадени във всеки град и село на страната художествени колтиви, са прекрасен пример за това.

На 29 и 30 юни, в красивата сграда на варненския народен театър, си дадоха среща на културния фронт художествените работнически колективи на градовете: Варна, Русе и Добрич. В благородно съревнувание варненските, русенските и добричките работнически и работници показаха, пред своите другари, големи постижения в областта на музиката и театралното изкуство.

ПОХВАЛНО ДЕЛО

В стремежа си да задоволява всячески културно просветните нужди, на своите членове, М. С. С. отпочна акция за събиране на книги с които да обогати основаната за същата цел библиотека. Отзовавайки се на този апел, профдружеството на дърводелските, кошничарските, бърварските и четкарски работници, за кратко време събраха помежду си 39 книги, които предадоха на библиотеката, като обещаха да продължат събирането на нови книги, което не изключва и събирането на пари.

В това отношение се проявиха работниците от кошничарския колектив „1-ви май“

Ст. Гинев

На 29 м. м. се проведе съревнувание между театралните трупи от добричкия и варненския художествени колективи. Добричките младежи представиха част от пиесата „Целувката на Юда“, а варненските — две действия от пиесата „Балкан ечи“.

Артистите любители дадоха много добра игра. Министра на социалната политика г. Георги Попов поздрави младите артисти за хубавата игра и им пожела да работят със същия дух и ентузиазъм за просветното издигане на работническата класа.

В неделя се състоя съревнувание между колективите на младежите от Варна, Добрич и Русе в музикално отношение. Младите работници, добре подготвени, представиха с жар и ентузиазъм музикални номера и стихотворения, с което доказаха, че те покрай другото работят и за културно просветното издигане на народа.

А. С.

Насърчителни прояви в „Кораловаг“

Работника стругар Хачик Агпоз, макар и от скоро време в „Кораловаг“ прояви похвална находчивост на добър специалист.

Той още с идването си разбрал какво значи работа на норма и пристъпва към използване възможностите за опитяване на работното си време и увеличаване на доходите си.

Той забелязал, че един съседен до него струг трябва да бездействува поради заминаване на другаря му на жетва. Той веднага решава да използва и него. И действително, два струга работят по негово непосредствено изпълнение и наблюдение.

По тоя начин Хачик Агпоз ще получава стъйността на изработеното от двата струга.

Група корабни монтьори под ръководството на Стоян Ялев из-

Потокут от трудови бригади в помощ на стопаните от Добруджа е непрекъснат. С песни и развяти знамена работници и чиновници, мъже и жени, летят към златното море.

На 7 юли, въпреки празника на физкултурата, трудяща се Варна изпрати 45 бригади с 1420 жетвари, които са похънали със сърп и жетварки 1502 декара, окосили 168 декара фий, вързали снопи и струпали на кръстци 2640 декара, оскубали 30 декара лен, левили зеленчукови градини на кооперативните стопанства. Тази работа възлиза на 910,000 лева.

„Заводите „1 май“ изпрати 2 бригади в кооперативното стопанство „Г. Пелешев“ в с. Водича, Варненско. На същия ден същото стопанство е било посетено от бригада от летище „Чайка“, от войнишка бригада на 8 пех. полк, от работници и чиновници при Оъл. и Околийски комитети на РП (к) Т. П. Т. Станция изпрати три бригади със 108 бригадири в селата Василево и Симеоново — Добруджа.

Моряците от Парходното дружество и Морска строителна секция изпрати бригада в с. Иречек. Ф-ка „Момиче“ изпрати бригада в държавния конезавод „Ст. Карджика“ — Балчишко.

Ф-ка „Картел“ изпрати бригада в същото стопанство.

Ф-ка „Кораловаг“ изпрати бригада в същото стопанство.

Кооперация „Облекло“ изпрати бригада в ТКЗС с. Яребишна.

1 Занаятчийски район изпрати жетварска бригада в с. Господиново, която е работила на бедни селяни, а втора бригада от същия район е работила в ТКЗС същото село.

Държавната корабостроителница изпрати жетварска бригада в с. Дюлино.

Кооп. „Колбасар“ изпрати една жетварска бригада в с. Левски — Варненско.

Държавната болница изпрати бригада от 32 жетвари в с. Климентово.

Изпълняват умело и сърчно възложена им работа на бетонния кораб. Те блят против безотговорното бездействие и лентяйство на несъзнателни работници, в резултат, на което са наказани Георги Стойков и Пънайот Панайотов. Нещо повече, те са предотвратили открадването на 25 метра кабел в момента когато е трябвало да бъде изнесен от бетонния кораб.

В дух на преодоляване на мъчнотии в производството острожно се бди и към единици и среди, които умислено служат за спирачки, в резултат, на което са изключени от професионалната организация и изгонени от фабриката Христо Панайотов Ишпекков и Иван Павлов, които не се върамуваха от разяснения и предупреждения за вражеските им

„Връщане назад или дори спадане демократическото развитие на нашата страна не може да има. Тя върви напред към още по-голямо засилване на позициите на Отечествения фронт и към още по-мощно развитие на нашата народна демокрация“.

Г. Димитров

Бригадирско движение

С развяти знамена и песни

работничеството лети към златните ниви

Работническо стопанство „Приморец“ изпрати бригада в с. Граничер В Ж. П. Секция изпрати техническа бригада в с. Тюленово.

Работници по хигиената изпрати една бригада от 35 души в общинското стопанство на град Варна.

Флотската корабостроителница изпрати техническа бригада в село Климентово.

Бригади, бригади една след друга, една през друга замиват с камioni към златните поля на Добруджа и варненските села.

Хиляди работници и чиновници се лишават от свободното си време, от почивката си, и вместо да отидат на плаж, както правят празносказниците, подлагат своите гръбове на слънчевия пек из нивите.

Велико е бригадирското движение. Чрез него работниците циментират още по здраво своите връзки със селяните. Изгражда се боеото единство на работници и селяни, изгражда се светлото бъдеще на българския народ.

Могат да вият злостните врагове на Отечествения фронт, могат да загворчат, но тяхният вой ще се разнесе като прах из необятната шир на благодатния труд.

Несъкрупима е силата на работници и селяни. И тази сила расте с всеки изминал ден. Тя намира живителни секове в трудово бригадирското движение. Геметовци, николанековци, настуховци и другите врагове на народа, продали се на чуждата реакция и стагли бърбаници на нашата реакция, не ще могат да нарушат боеото единство на работници и селяни.

Реколтата ще бъде събрана. И навреме. Предсрочно. Ще бъде събрана от селяни и бригадири. Изгледата пот ще напои благодатната земя и от нея ще израстне сплетено в хармонично цяло единството на трудещите се от градове и села. И тогава нашият народ ще бъде щастлив. Над родната ни ще се носят песни и радости.

Вън от предприятията и учрежденията саботьорите.

ДРУГАРСКА КРИТИКА

В последно време, през летния сезон на заседанията на просветния отдел зав. комисии при профдружествата не се явяват редовно, въпреки решението на всички да се правят заседанията на 15 дни.

На 10 т. м. от заседание то отсъстваха зав. комисии-

действия

Работника Стайко Иорданъв в желанието си да се отзове на времето на поканата за мобилизиране, набърже напуша работата и заманава. Но в бързината си забравя сумата от лв. 30,000 в фабричното си шкафче. Цярите ги намери работника Георги Жеков Тодоров и тичешком настига Стайко извън района на фарбиката и му предава парите. С такива другари работата е лека и приятна.

Преди три дни се предадоха на БДЖ напълно завършени и изпробвани без дефекти 11 товарни вагона за пренасяне плодовете на отличната ледоразбивача „Горос“ се развива в задоволителен темп. Усърдно работят нитачните групи на Илия Василев и Иван Черкезов. Монтажна група на Яким Алексиев също работи усилено, защото нитачи и монтьори са наели общо работата.

Чукачите на ръжда не отстъпват по старание, защото знаят, че закъснението от тях ще се отрази и на останалите групи.

Наскоро те ще отчетат и конкретни резултати.

ОТ ПРОФ. КОМИТЕТА при ф-ка „Кораловаг“

те при следните профдружества: Профдружество на Железничарите, Строителни работници, Продоволствени работници, Здравни работници, Метало работници, Текстилни работници, Пренос-превоз, Финансови служители, Военни служители. Съдебни служители, Просветни работници.

Молим др. секретари на профдружествата да правят редовен контрол на зав. комисии при профдружествата и за в бъдеще да не се повтарят тия нередности.

Така не бива др. зав. комисии при профдружествата.

Има профдружества, като текстилните и благоустройството, които не са уредили заплащането на вестниците от 2 печатан от печатницата бюлетин „Ударник“.

От останалите броеве до последния профдружествата не са издължили сумите за вестниците.

Ония от др. зав. просветните комисии, които имат да дължат за предните броеве на „Ударник“ да побързат да сторят това.

Защото бюлетин „Ударник“ няма средства за съществуване.

Т.

Физкултура и спорт

РАБОТНИЧЕСТВОТО ИЗГРАЖДА СВОИТЕ ФИЗКУЛТУРНИ ДРУЖЕСТВА

Не минаха и два месеца и усилен организационна и разяснителна работа по предприятия от страна на другарите Стоил Илиев, Александър Кондов, Георги Александров, Сергеев Ноев и други, и ние имаме вече на лице резултатите. Тия резултати най-добре се видяха на 7 юли — деня на физкултурата.

Изгради се физкултурното д-во при профдружеството на металиците „Металик“.

Изгради се физкултурното д-во „Хр. Ботев“ при текстилната ф-ка Христо Ботев.

Изгради се физкултурното д-во „1 Май“ в заводите 1 Май.

Изгради се физкултурни сектори в „Вулкан“, „Лори“, „Черно море“, „Кврил“.

И всичко това на 7 юли демонстрира своето единство, своята физкултурна мощ.

Кой се представи най-добре? — Работническите физкултурни дружества.

Намериха се екипи, намериха се обуца, съоръжения и работничеството от предприятията бодро и весело манифестира своето физкултурно единство.

От всички физкултурни дружества работнически и свободни на първо място по организация, по екипираност, по строй, по плакати и знамена застана „Христо Ботев“ при едноименната ф-брика.

На второ място застана работническото дружество „1 Май“ при едноименните заводи.

Това ни показва, че прекрасен материал за физкултурна работа има в предприятията. Това ни показва, че работничеството правилно схваща повика на няродната отечественофронтовска власт за изграждане на мощни физкултурни дружества на производствен принцип.

Защото чрез физкултурата работничеството няма да губи времето си или да „разсейва скуката си“, а ще твори блага за своя народ. Чрез физкултурата работничеството от нашите пред-

Вън от предприятията и учреджените бюрократиите и саботажите.

РЕЗУЛТАТИ от младежкото бригадирско съревнувание

Младежните производствени бригади от предачния отдел при ф-ка „1 май“ ежедневно се гонят, като се стремят всяка една да бъде напред, да даде повече производство.

1. „Добри Желязков“ с бригадир Марийка Митева увеличила произв. с 239 на сто.

2. „Сталин“ с бригадир Тодорка Георгова увел. производството с 237 на сто.

3. „Хр. Смирненски“ с бригадир Стефана Ефремова увеличи производството с 162 на сто.

4. „Вл. Стойчев“ с бригадир Митра Липева с 162 на сто.

5. „Цола Драгойчева“ с бригадир Тодорка Митева увеличила производството с 15 на сто.

6. Ж. Карамфилова“ с бригадир Светлана Ванкова увеличила производството с 147 на сто.

7. „Зоя“ с бригадир Гена Цонева увеличила производството с 136 на сто.

8. „Благой Касабов“ с бригадир Коца Ълева увеличила производството с 13 на сто.

И този път през седмицата първенец излиза бриг. „Добри Желязков“ с своя славен бригадир Марийка Митева.

Особено интересно е съревнуването между бригадите „Добри Желязков“ и „Сталин“ между които разликата е увеличено процентно производство е само две десети.

Поставя се въпроса, кой ще вземе знамето? Бригадата „Добри Желязков“, „Сталин“ или някоя друга? Това ще покаже близкото бъдеще.

Мих. Николов

ницията подава мускулест ръка на работничеството от всички славазки страни и на демократичната младеж. Чрез физкултурата работничеството се подготвя за труд и бран.

Отлично впечатление на 7 юли направиха редиците млади работници с пушки в ръце. Металиците манифестираха своята трудова и боева готовност. На тази манифестация те осъществиха лозунга:

— Чрез физкултура и спорт готови за труд и отбрана!

Да живеят работническите физкултурни дружества.

Ст. Ил. Отпразднуване 7 юли в ф-ка „Хр. Ботев“

За втори път българската младеж празнува своята голяма физкултурна празник. По села и градове, по фабрики и учреждения, изграждаше тя своите физкултурни дружества.

Мина времето, когато спорта бе достъпен само за разглезените младежи. Днес с гордост трудящите се доказват че те са по-достойни от всички други.

В ф-бриката той празник бе посрещнат с голяма радост от всички. Рано сутринта физкултурниците се приготвиха за тържеството. Девойките, в своите бели спортни дрехи, прилячаха на чайки.

От фабриката до площад „Музала“ минаха в строй. Там, след кратко слово, се състоя манифестация. Гражданството с удоволствие следеше тия чада на труда как стъпват бодро.

След манифестацията всички се прибраха в фабриката доволни, със светнали от радост и гордост очи, че са първите на физкултурното поле.

Нека пребъде 7 юли. Стефка Ст. Кецева от ф-ка Христо Ботев

Ударници КОЯ ТЪКАЧКА Е ПЪРВА?

За първи Май първа тъкачка се класира работничката Златка Маринова, работила на 6 стана и произвела 4,268 м. плат при норма 3,818 м. Получила премия 5,241 лв. и 6520 лв. добавъчни надници.

Втора се класира Хриска Илиева, работила на 6 стана произвела 3,260 метра плат при норма 2,894 метра и получила 3,464 лева премия и 5170 лева добавъчни надници.

Трета се класира Божана Маринова, работила на 6 стана произвела 3,686 м. плат при норма 3,367 м. Получила премия 3,333 лв. и 6,910 лв. допълнителни надници.

Четвърта се класира Шилияна Циоранова, работила на 5 стана и произвела 2,747 м. плат при норма 2,431 м. Получила премия 3,242 лв. и 5,970 лв. добавъчни надници.

На 4 стана са се проявили и получили големи премии следните работнички:

Мара Стоянова получила 6,923 лв. Султана Фотева . 5,820 лв. Радка Петрова . 6,130 лв. Янка Тодорова . 6,910 лв. Надежда Макарова . 6,758 лв. Агча Ахмедзва . 5,815 лв. Станка Йорданова . 4,582 лв.

На 3 стана са се проявили и получили големи премии следните работнички:

Варвара Иванова получила 4,438 лв. Янка Колястинова . 4,245 лв.

МК

Всеки физкултурник: ударник! Да живеят работническите физкултурни дружества!

Синдикална хроника

За фонд „Постройка Синдикално салон“ са внесли следните профдружества суми както следва: Профдружество на културните работници — 5.000 лв., Стопанската камара 132,000 лв., Профкомитета при кооп. „Черно море“, 3,000 лв. Кооп. „9 май“ 3,000 лева. Всичко 143,000 лв. внесени през м. юни 1946 год.

Умоляват се всички секретари на профдружествата, които не са отчетли декларациите към стопанския отдел за прикрепване на тухличките купончета за постройка на синд. кино салон и членски внос за тримесечието април май и юни да сторят това незабавно.

Да увеличим бдителността в производството и учрежденията.

Салона на работниците от Варна сс строи усилено. Отговорните другари работници и служещи да не забравят, че ще допринесат много за салона ако организират трудови бригади в помощ на строящия се кино салон. Нека другарите вземат горното присърдце и направят необходимото.

На общото събрание състояло се на 5 т. м. на профорганизацията при кооп. „Димит“ — Варна, беше връчена грамотата с която се удостоява същата за проявена организационна и производствена дейност през време на първомайското съревнувание.

Профдружеството на Моряците — Варна подари за библиотеката на О. С. С. 10 книги на стойност 2300 лв.

Така изпълни задълженията си към апела на просветния отдел.

На просветния отдел при О. С. С. пристигна синдикална литература. Просветните отговорници при Профдружествата да прегледат литературата и съобщят какъв брой и от кои видове желаят да закупят дружествата им.

Много малко са секретарите на профдружествата които се стремят на време да донесат отчетите за изтеклото тримесечие.

Със своето ненавременно отчитане спъват работата на О. С. С. Умоляват се да представят незабавно цифровите и писмени отчети за второто тримесечие.

На 17 юли в 1930 часа работниците от Държавната корабостроителница ще изнесат радиочас.

Все още има др. от предприятията и учрежденията които идват направо в синдиката да търсят наряди от зав. стопанския отдел. Въпреки многото напомняния на зав. комисиите при профдружествата не е разяснено на работниците, че от Синдиката се раздават наряди за дружествата, а не по единично, и че всеки работник може да получи наряд само от профгрупата от която се числи.

Помни 9 юний пази 9 септемврий

Печатница А. Пъндъклийски

Вън крадците от предприятията

Работата в цялата предачница бе спряна. Събрали в столовата на фабриката, всички работници и работнички очаквахме нетърпеливо да чуем някаква похвала, или нещо из живота на някой заслужил почитание българин. Какво беше учудването ни, когато видяхме да пристъпват бавно двамата младежи, обкичени целите в прежда.]

Дали са дали голямо наднормено производство, че искаха да ни ги посочат като пример за ударничество? Техните глави, обаче, бяха виновно наведени на долу, а не вдигнати гордо, както биха изглеждали двамата ударници. Зад тях вървеше милиционер с

натъкнат на пушката нож, Това ни обясня всичко. Тези двамата младежи — работници, наши другари, не се задоволиха с преждата, която ни дават — по два килограма на година, а пожелали да вземат повече, отколкото им се полага.

В работилницата за поправка на масури са били намерени умело прикрити, с цел за кражба, следните количества прежди:

8 броя големи пакети по 4-5 кг. 91 чилета прежда, 1 пълна марка, 100 кг. катове от марка. Всичко 78 кг.

Цялото това количество бе поставено на рамене на двамата крадци. Те са получили от нашия директор възнаграждение за добра извършена работа. Каква благодарност, каква отплата за паричната ни награда. В тези момчета има способност за работа, но им липсва съвест и морал. Те отнемахат по този начин дрехите на народа, за да спечелят пари, продавайки преждата, а с малко труд биха постигнали същите материални средства, каквито ще вземат от продажбата на крадена прежда. Работниците и работничките изискаха най-строжо наказание на тия млади крадци, посочени като лош пример.

А. Ст. Да увеличим бдителността в производството и учрежденията.

В града ни гостува първенеца колектив от софийските състезания на колективите, а именно той при Акушерския институт — София, който направи посещение на фабриката „1 Май“, „Христо Ботев“ и където представи добре издържана програма с своя сетраден хор. Другари, работници и работнички, поучете се от първенеца колектив, подгответе нашите създадени агитки и хорове за развяване на широка художествено масова дейност.

Да живее народната демократична република!

Бригадир-работници

от I и занаятчийски район Варна

На 7-й т. м. една техническа и една обща бригада заминаха за село Господиново. Впоследствие, виждайки нуждата от работна ръка, техническата бригада се присъедини към общата. Ентузиазирани наши другари, за Септемврийското съревнувание се надпреварваха в полската работа.

Плана по Септемврийското съревнувание е запалило и ентузиазирало всички наши другари, силно привързани около проф-комитета и около комисиите. Безропотни, дисциплинирани съзнателно работят, не жалейки време и труд, знаейки, че чрез труда си те дават за великото дело на Отечествения фронт. Пролявиха се бригадирите: Иван Борисов, Атанас Стоянов и Тодор Апостолов.

Бригадир В. К.

Радиопредавания

за работниците и служащите

Централния комитет на ОРПС за да даде по-голяма разгласа на постиженията на работниците и служащите от цялата страна урежда радиопредавания в следните дни:

Понеделник — 12-50 до 13 часа вълна 352-9 м. Сряда — 12-50 до 13 часа вълна 352-9 м. Петък — 19 до 19-30 вълна 352-9, Неделя — 8-20 до 8-30 ч. вълна 395 м.

Всяка сряда от 19 до 19-30 на вълна 395 м. — Профсъюзна просвета.

Всеки петък — радиочас — Художествени самодейни работнически колективи.

Всеки работник трябва да чете в-к „Ударник“

Фашизмът не е доубит. Със стабилно зирането на производството ние ще му нанесем окончателен и смъртоносен удар.